
 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE ARTES 
CÊNICAS - DATA 01/11/2023 

 
Ata da reunião ordinária do Departamento de Artes Cênicas do Centro de Artes, Design e 
Moda da UDESC, ocorrida em primeiro de novembro de dois mil e vinte três, às nove horas e 
trinta minutos, por meio de videoconferência. A reunião foi presidida pelo professor Diego de 
Medeiros Pereira, Chefe do Departamento de Artes Cênicas, contando com a presença 
dos(as) seguintes membros(as): dos(as) professores(as) Daiane Dordete Steckert Jacobs, 
Fátima Costa de Lima, Flávio Augusto Desgranges de Carvalho, Heloise Baurich Vidor, Paulo 
Cesar Balardim Borges, Stephan Arnulf Baumgärtel, Tereza Mara Franzoni e Vicente Concilio; 
e dos(as) representantes discentes Gustavo Nikiforck Ribeiro, Jordann Antunes Barbosa e 
Julia Schardong Veiga. O presidente leu a ordem do dia, abrindo espaço para informes das 
áreas de pesquisa, extensão e ensino. 1. Expedientes: 1.1. Informes da pesquisa – 
Professor Paulo Balardim comentou sobre a realização do seminário de Iniciação Científica 
do CEART no dia 19 de outubro do corrente e, segundo o docente, foi um ótimo evento, apesar 
de pouca participação docente e discente. 1.2. Informes da extensão – O professor Vicente 
informou que os projetos e programas que ainda tenham recursos, que os gastem ou 
transfiram para outros projetos e programas para o fechamento das contas. 1.3. Informes do 
ensino – Professor Diego Pereira informou sobre a realização de processos seletivo docente 
entre os dias 20 e 25 de novembro para a área de Teoria Teatral, comunicou, ainda, acerca 
da aprovação da Reforma Curricular do curso em todas as instâncias da universidade, tendo, 
portanto, autorização para que o novo currículo entre em vigor no ano de 2024. 2. Discussão 
e votação de ata de reunião ordinária de 04/10/2023. Ata aprovada. 3. Ordem do Dia: 3.1 
Justificativas de ausência: Prof. Milton de Andrade Leal Jr. justificou sua ausência, devido 
a necessidade de acompanhar uma de duas filhas em um procedimento cirúrgico. Os(As) 
professores(as) Bianca Scliar Cabral Mancini, Ivan Delmanto Franklin de Matos e Maria 
Brígida de Miranda não apresentaram justificativa para sua ausência. 3.2. Inclusão, retirada 
ou inversão de pauta: Nada conta. 3.3. Processos adiados da sessão anterior: Nada 
consta. 3.4. Atos do presidente sujeitos à homologação do plenário: 3.4.1. Processo 
44606/2023. Assunto: Solicitação para viajar a Cuba entre os dias 11 e 21 de novembro 2023. 
Interessado(a): Prof. Stephan Arnulf Baumgärtel. Relator(a): Prof.ª Bianca Scliar Cabral 
Mancini. Situação: Aprovado em ad referendum em 09/10/2023. Parecer aprovado por 
unanimidade. 3.4.2. Processo 45547/2023. Assunto: Inscrição Edital PRODIP/CEART. 
Evento em Curitiba entre os dias 04 e 06 de dezembro de 2023.  Interessado(a): Prof. Diego 
de Medeiros Pereira. Relator(a): Prof. Vicente Concilio. Situação: Aprovado em ad referendum 
em 15/10/2023. Parecer aprovado por unanimidade. 3.5. Processos para análise 
discussão e parecer:  3.5.1. Processo 33652/2023. Assunto: Solicitações de Defesa de 
TCC. Interessado(a): Departamento de Artes Cênicas. Foram aprovadas as bancas dos(as) 
seguintes acadêmicos(as): Djulia Márcia dos Santos, Gabriela Silva da Silveira, Geruza 
Bandeira Rodrigues, Giovana Luiza Ferreira Henckemaier, Isabeli do Carmo Alves, João Vitor 
França, Joel Aroldo Pereira, Luan Nagib Marques Peres, Luiza Vieira Savi e Thaís Gonçalves 
Santo. 3.6 Assuntos para apreciação: 3.6.3. Exercícios domiciliares. O Professor Diego 
contextualizou a questão que fora, incialmente, discutida na reunião anterior, acerca dos 
exercícios domiciliares para disciplinas de caráter prático. Após discussões e ponderações, o 
Colegiado deliberou, por unanimidade, por vetar a oferta de disciplinas de caráter prático 
em formato de atividade domiciliar, tendo em vista a necessária experiência prática, 
supervisionada por docente, para efetiva apreensão dos conteúdos relativos a essas 
disciplinas, sem prejuízo pedagógico. 3.6.2. Edital para Chefia do DAC. A Professora Daiane 
Dordete informou que fora prorrogado, até o dia 07 de novembro de 2023, o prazo para 
inscrição de candidatos(as) à chefia do DAC. O Professor Diego comunicou que a professora 
Bianca Scliar e o professor Stephan Baumgärtel disponibilizaram-se a concorrer à chefia como 
chefe e subchefe, respectivamente. 3.6.3. Representante do DAC no NUDAH. A Professora 
Tereza Franzoni assumirá a representação do DAC no NUDAH, tendo a professora Fátima 
Lima como sua suplente. 4. Comunicações pessoais e do departamento: Houve 
comunicação, mas sem pedido para que houvesse registro em ata. Nada mais havendo a 



 
tratar, o presidente do Colegiado Pleno agradeceu a presença de todos(a) e declarou 
encerrada a reunião, registrada em ata, que será assinada pelos(as) presentes, após 
aprovada. Florianópolis, primeiro de novembro de dois mil e vinte três. 
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